# Curriculum

# Eraldo Canegallo

Via Case Sparse 9 15050 Sant'Agata Fossili (Al) Tel. 0131 837183 Cell. 348 4760249

E mail: eraldo.canegallo@gmail.com

## Dati personali

Stato civile: coniugato. Nazionalità: italiana

Data di nascita: 20 marzo 1945

Luogo di nascita: Sant'Agata Fossili (Al)

#### Istruzione

Diploma di ragioniere conseguito nel 1964 presso l'Ist, Tec. "D. Alighieri" di Tortona.

Laurea in Storia conseguita l'8 luglio 2005 presso l'Università di Genova (voto 110 e lode). Tesi: "Sant'Agata Fossili 1900-1945. Storia e memoria". La tesi è stata pubblicata nel 2006 a cura del Comune di Sant'Agata Fossili.

# Esperienze di lavoro

Dal 1965 al 1985 dipendente della Ing. C. Olivetti & C. SpA. Esperienze acquisite: programmazione di calcolatori per Clienti di importanza nazionale, attività di vendita di prodotti informatici di livello alto.

Nel 1985 socio fondatore (con la moglie) e fino al 2014 presidente di Puntosistemi srl, società operante nel settore informatico con sede in Tortona. Dal 2014 al 2018 Amministratore unico della società immobiliare Ireca srl

### Attività politica e incarichi pubblici

Consigliere comunale (lista civica) di Sant'Agata Fossili (Al.) dal 1975 al 1995. Componente del Comitato d'Indirizzo della Fondazione Cassa di Risparmio di Tortona in rappresentanza della Società Storica Pro Iulia Dertona

#### Pubblicazioni

1991 - I testimoniali della Comunità di Sant' Agata con Giusolana

1998 - Memoria delle usate parole

2006 - Sant' Agata Fossili 1900-1945. Storia e memoria (Tesi di laurea).

2011 - Dizionario del dialetto di Sant'Agata Fossili

2012 - Ad ognuno sia manifesto

2012 - Nella corte verso tramontana

2013 - "Il parroco mi disse". Le aste di beni ecclesiastici a Rocchetta Ligure nel 1868 ed il processo a tre parroci.

2015 - Cantavano in coro.

2018 - Ma avevamo la gioventù. Documenti e memoria della Resistenza nel Tortonese. 1943-1945.

## Associazionismo e volontariato

Socio del Lions Club Tortona Host, dal 1987, presidente nell'anno sociale 2008-2009

Guardia Ecologica Volontaria della Provincia di Alessandria dal 1996 al 2010

Componente della Protezione Civile del Comune di Tortona (COM) dalla fondazione fino al 2005.

Coordinatore dei volontari per la gestione della Biblioteca civica di Sant'Agata Fossili

Onorificenze: Cavaliere della Repubblica Italiana.

Aggiornato al 16.05.2019

Arold Caregallo